
 
 
  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΑΝΟΙΧΤΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ: «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ- 

ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΜΑΣ» 
 
    Οι «ΦΩΝΕΣ για το ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ» και το Εργαστήριο Τοπικής και Νησιωτικής Ανάπτυξης του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου σάς προσκαλούν στην ανοιχτή διαδικτυακή συζήτηση, με θέμα: 
«Ευρωπαϊκή Νησιωτική Στρατηγική - Το δικαίωμα παραμονής των νέων στα νησιά μας», που θα 
πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 15 Ιουλίου, στις 19:00. 
    Η αφετηρία της συζήτησης βρίσκεται στην ίδια την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία στο πλαίσιο 
της διαμόρφωσης της νέας Ευρωπαϊκής Νησιωτικής Στρατηγικής, έθεσε για πρώτη φορά στο 
επίκεντρο το «δικαίωμα παραμονής» των νέων στα νησιά, όχι ως μια γενική ευχή, αλλά ως μια 
στρατηγική προτεραιότητα για την αντιμετώπιση της δημογραφικής συρρίκνωσης και την ενίσχυση 
της ελκυστικότητας των νησιωτικών περιοχών, καλώντας, μάλιστα, τα κράτη-μέλη να 
διαμορφώσουν αντίστοιχες εθνικές πολιτικές. Αυτή τη συζήτηση ανοίγουμε στην Ελλάδα, την 
Τετάρτη.  
    Στην αρχή της διαδικτυακής εκδήλωσης, θα παρουσιαστούν και τα βασικά συμπεράσματα της 
μεγάλης κοινωνικής διαβούλευσης, που διεξάγουν οι «ΦΩΝΕΣ για το ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ», 
συμπεράσματα που αναδεικνύουν τις προτεραιότητες που θέτουν οι ίδιοι οι νησιώτες για το 
μέλλον τους. 

Στη συζήτηση θα τοποθετηθούν: 

• Γιάννης Σπιλάνης - Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου, Διευθυντής του 

Εργαστηρίου Τοπικής και Νησιωτικής Ανάπτυξης, Επιστημονικός Υπεύθυνος 

«ΦΩΝΕΣ για το ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ»  

• Σάκης Αρναούτογλου - Ευρωβουλευτής  

• Μανώλης Κουτουλάκης – Γ.Γ. Ναυτιλίας και Λιμένων, πρώην Γ.Γ. Αιγαίου και 

Νησιωτικής Πολιτικής 

• Κωστής Μουσουρούλης - πρώην Υπουργός Ναυτιλίας και Αιγαίου, Μέλος 

Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ)  

• Μαρία Καμμά - Δήμαρχος Τήλου 

 

Τη συζήτηση θα συντονίσει η Αναστασία Ψάλτη, Πρόεδρος «ΦΩΝΕΣ για το 

ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ», Δημοτική Σύμβουλος Τήνου  

 

 Καρλόβασι, 10/07/2026 

 
 
 
 



 
 
  

Η συζήτηση οργανώνεται σε 3 κύκλους: 

1ος κύκλος: Βασική τοποθέτηση κάθε ομιλητή που θα έχει διάρκεια περίπου 10-12 

λεπτών, ώστε να αναδειχθούν οι βασικές διαστάσεις του θέματος και να ακολουθήσει 

ουσιαστικός διάλογος. (Διάρκεια 60’) 

Το κοινό ερώτημα που απευθύνεται στους ομιλητές είναι το ακόλουθο: 

«Θεωρείτε ότι η πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής: 

• Μπορεί να υλοποιήσει τον οραματικό στόχο “για παραμονή των νέων στα νησιά”; 

• Ποια μέτρα επιπλέον θα προτείνατε να υιοθετηθούν και πώς θα δράσετε ώστε να 

υιοθετηθούν κατά τη θεσμική διαβούλευση (Κοινοβούλιο, Οικονομική και Κοινωνική 

Επιτροπή, Επιτροπή των Περιφερειών, Συμβούλιο Υπουργών);» 

2ος κύκλος: Μετά τις εισηγήσεις, θα ζητηθεί από τους παρευρισκόμενους στην 

τηλεδιάσκεψη να τοποθετηθούν σύντομα και να θέσουν τυχόν τις ερωτήσεις τους. 

(Διάρκεια 30’) 

3ος κύκλος: Οι ομιλητές θα έχουν 5 λεπτά να τοποθετηθούν σε όσα θα έχουν ειπωθεί. 

(Διάρκεια 30’) 

Οι συμμετέχοντες καλείστε είτε να τοποθετηθείτε και να ρωτήσετε προφορικά 

(διάρκεια παρέμβασης 2’) ή να θέσετε τις ερωτήσεις σας γραπτά. Μετά την εκδήλωση 

οι ερωτήσεις σας θα αποσταλούν στους ομιλητές και οι απαντήσεις τους θα 

δημοσιοποιηθούν.  

 

Τετάρτη, 15 Ιουλίου  

19.00 – 21.00  

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ - https://aegean-

gr.zoom.us/j/94970187855?pwd=Usm1zmIV7YkIKZa0d2UIWHJHWDZrah.1 

Η συζήτηση θα μεταδοθεί και από το Facebook https://www.facebook.com/fones.gr  

 

ΕΚ ΤΟΥ «ΦΩΝΕΣ για το ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ» ΚΑΙ ΤΟΥ «ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟΠΙΚΗΣ και 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ» ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
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